

# 交警开门纳谏,给这些停车场“治病”



□记者 张喜逢 见习记者 李勇 文/图

一些违法、事故停车场收费不合理、不开发票;交警部门与停车场间是否因利益而有“潜规则”……近日,本报记者和网友、市民代表,通过暗访等形式,探究停车场“病症”的症结所在。



## ▶▶ 调查:停车场与交警部门间有没有“潜规则”

### 暗访一:停车条件有待改善

9日上午,我们和网友“有模有样”、市民代表李辉前往高新区河洛路与鸿都路交叉口附近的一个违法、事故停车场。

我们在现场看到,该停车场集车辆存放、维修为一体,暂扣的车辆被统一停放在一个由防护网围成的区域内,无任何遮挡设施,收费价格也未公示。(如图)

我们伪装提取被扣车辆的车主,了解到一些车辆的收费情况,除个别车型的收费有违相关部门的核定标准外,其他收费基

本正常。

### 暗访二:所谓的“潜规则”是交警“高压线”

我们通过市民提供的线索,先后前往3家违法、事故停车场进行暗访。市民代表李辉伪装欲办违法、事故停车场,向管理人员打探“行规”。

李辉从三四个工作人员处得知,交警部门和停车场并无经济利益关系或“分红”提成。相反,如果交警部门敢涉及此类经营收益,轻则被批评处理,重则受单位行政处分。那为何一些停车场敢违规收费?李辉了

解到,症结在于相关部门对停车场管理存在监管漏洞。

交警部门通常负责对违法、事故车辆暂扣,而对违法、事故停车场的管理约束力不强。一些胆大的经营者敢背着交警部门对车主“宰一笔,算一笔”。唬住了车主,他们则能多收些钱;如被车主投诉到交警部门,他们顶多被迫纠正违规行为,而不会受到其他处罚。

至此,通过我们的走访调查,未能了解到,或证实交警部门与停车场经营方存在经济利益关系,或有不可告人的“潜规则”。

## ▶▶ 停车场与交警部门是何关系

据市交警支队负责人说,交警部门执法时,必然会涉及交通违法暂扣车辆、事故车辆,为了配合执法和事故处理,就需要停车场负责看护、保管此类车辆。但是,交警部门并没有设置停车场的条件。因此,各交警大队只有通过委托的形式,由民营企业提供场地。

网友“有模有样”反映:有网友曾在某交警大队委托的违法、事故停车场停放车辆,停车场经营方收取每天20元的停车费,经

车主向交警部门反映,该费用被降至每天10元。网友质疑:交警部门对停车场的收费能“远程遥控”吗?

对此,市交警支队负责人说,此类问题的存在,说明一些违法、事故停车场缺乏相应的管理约束机制,使个别停车场经营者敢欺上瞒下,误导、暗示车主,从而达到从中牟利的目的。

对交警部门而言,他们对违法、事故停车场暗中违规收费,“栽赃”交警的做法也十

分反感,但因职权所限,遇到此类情况时,他们只能要求对方及时纠正,而没有相应的处罚手段。

同时,交警部门郑重表示,市民如发现交警部门或警务人员与违法、事故停车场有经济利益往来,可拨打63629963向纪检部门反映;如发现违法、事故停车场存在违规收费问题,可拨打63629975向停车场管理科投诉。

举报一经核实,交警部门绝不姑息迁就。

## ▼ 停车场咋规范,市民可建言献策

通过实地走访,网友、市民代表清楚地认识到,违法、事故停车场的管理规范涉及多个相关部门,也确实存在一些问题。虽然交警部门时常会因违法、事故停车场的暗中违规而被误解,但是因职能分工问题,交警部门对违规停车场缺乏有效的制约措施仍然是问题的关键。

在大家对违法、事故停车场心存怨言时,交警部门已联手有关部门,初步拟定了有关规范化措施。在该措施拟定期间,交警部门将接受市民的建议,并对被采纳建议的市民予以奖励。

### 初步拟定的部分举措

一、各违法、事故停车场必须重新向支队停车场管理科申请资格审查,然后经上级主管部门审批、备案。其间,如有交警大队将违法、事故车辆暂扣至未经审批备案的停车场,将受到严肃处理。

二、违法、事故停车场审批所具备的条件:法人代表身份证、工商营业执照、税务登记证、物价收费许可、保险、消防验收许可、各大队与停车场签订的委托协议、各停车场内部管理制度。

三、各违法、事故停车场必须设施完善,要将收费标准、监督投诉电话在明显位置予以公示。

四、各违法、事故停车场要使用统一的停车场暂扣车辆登记单,在执勤民警、车主、停车场人员三方确认签字的情况下,暂扣车辆才能进场。

五、各违法、事故停车场在办理车辆进场停放手续的同时,须对进场车辆拍照、存档。

六、违法、事故暂扣车辆在驾驶人能正常驾驶且不影响安全、执法的情况下,各违法、事故停车场一律不得进行有偿代驾。

七、各违法、事故停车场的地理位置应以方便车主提取车辆为原则,要在重要路段设置指示标志。

上述举措有待主管部门进一步完善审核,之后,交警部门将予以推行实施。

市民参与方式:将建议发送至lyjjtegl@yahoo.cn,或拨打电话63212122。

NEW VISION 新视野眼镜 河南省著名商标

会员特享优惠活动

六 全场太阳镜 八折起

七 全场配镜 八折起

暑期特惠活动

“配镜我有助学金”

2010年高中毕业生 凭高校录取通知书 免费获赠 采迪树脂镜片一副 (限配整副眼镜使用)

180元

本广告电子版见洛阳网

诚聘

导购 有高中以上学历,普通话标准,形象好,服务意识强,有从事销售工作经验者优先。

加工学徒 有高中以上学历,有机械加工,技工学校相关经验者优先。

市场部职员 有大专以上学历,普通话标准,善于沟通,有外联工作经验,有客服经验或驾照者优先。

更多优惠活动进行中…… 欲知详情请请至店内了解 免费咨询电话 8008831808

洛阳市商预字第Y00 015号 本广告电子版见洛阳网 WWW.LYD.COM.CN

经实价! 百姓安居首选!

面积: 94m<sup>2</sup>、103m<sup>2</sup>、127m<sup>2</sup>、134m<sup>2</sup>、140m<sup>2</sup>

▶ 倾城热销中……

贵宾邀约: 6269 9991/6523 6666

接待地址: 九都寨与珠江路交叉口东行20米路南

开发商: 洛阳帝华房地产开发有限公司

发展商: 帝华企业集团

减招 优惠售楼员